
 

 WERNER FAYMANN
BUNDESKANZLER

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Maga  Barbara PRAMMER 
Parlament 
1017     W i e n 

GZ: BKA-353.110/0034-I/4/2014 Wien, am 28. März 2014
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Karlsböck, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 29. Jänner 2014 unter der Nr. 503/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Umgang mit Bonusmeilen bei Dienstflugreisen gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1 

 Welche Dienstflugreisen haben Sie im Zeitraum von 2012 bis 2013 
unternommen? 

 

Für das Jahr 2012 verweise ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 

Nr. 13874/J (24. GP) vom 1. Februar 2013.  

Für das Jahr 2013 verweise ich auf die Anlage. 

 

Zu den Fragen 2 bis 8 

 Welche Bonusmeilenkartensysteme welcher Fluggesellschaften nahmen Sie 
dabei in Anspruch? 

 Wie viele Bonusmeilen wurden Ihnen im Rahmen von Dienstflugreisen gutge-
schrieben? 

 Haben Sie in der Einleitung zitierten Durchführungsbestimmungen des BMWA 
aus dem Jahr 2002 bzw. eventuelle BKA-interne Auflagen tatsächlich einge-
halten? 
Wenn nein, warum nicht? 
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 Haben Sie die erworbenen Bonusmeilen in weitere Dienstreisen reinvestiert? 
Wenn ja, in welche? 
Wenn nein, warum nicht? 

 Haben Sie das sich aus Ihren Dienstreisen ergebene Meilenguthaben privat ge-
nutzt? 
Wenn ja, wofür? 
Wenn nein, wem wurden die Bonusmeilen gutgeschrieben? 

 Was passierte mit den „Upgrade“-Gutschriften (eVouchers), die Sie nach be-
stimmten Meilen (etwa 100.000 Meilen bei Miles & More) ausgestellt bekamen? 
Haben Sie sie privat verwendet oder dem Bundeskanzleramt und/oder seinen 
nachgeordneten Dienststellen zur Verfügung gestellt? 

 Gibt es in Ihrem Hause ein diesbezügliches internes Controlling? 
Wenn ja, welche Stelle/Abteilung ist damit betraut? 
Wenn nein, warum nicht? 

 

Ich verwende keine Bonusmeilenkarte im Sinne der Anfrage. 

 

Anlage 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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